

# 文商旅深融 火爆过“双节”

□ 记者 蒋雯 施劫婧 何晓丹

今年，中秋、国庆连休，组成难得的8天长假，天气也十分适宜外出活动，“吃住行游购娱”等消费需求加速释放。市民或携家出行，或在本地畅玩、嗨购、享受文艺生活，一同沉浸文商旅融合的节日时光。

## 本地游创历史新高

“双节”期间，我区A级景区、主要乡村旅游点人潮涌动、人流如织，共接待游客113万人次，实现营收24072万元，全面超越2019年同期，创历史最佳成绩。

在淹城春秋乐园，工作人员和游客手持国旗，踏着音乐，伴着歌声，从四面八方聚集在一起，唱起《我和我的祖国》等歌曲。据悉，景区在假期的每一天都安排了20多场沉浸秀演出，

融入诗词、水墨等东方美学元素，为游客打造沉浸式国风艺术空间。同时，占地3000平方米的巨型绳网部落正式上线。

在江苏淹城野生动物世界，“熊猫琪琪中秋生日会”主题活动热闹举行，运用“月亮”“桂花”“灯笼”等元素，将琪琪的“闺房”装扮一新。景区还举办了“千只熊猫展”，让游客邂逅大熊猫的多种萌宠。



在太湖湾露营谷，卡通人偶表演、花车巡游点燃节日气氛。游客们在太湖畔找到了向往的露营生活，纷纷躺平享受假期，入住率超95%。另一边，粉黛花海也正值盛开时节，吸引游客定格属于自己的粉色浪漫。

## “双节”同庆 文艺缤纷

在草坪踏歌，进剧院听戏，于湖畔雅集……金秋时节，雅韵流转，在武进的大街小巷里、城市山水间，一起浸润古今文化中。

新天地公园的芳草地、大树下，零门槛的“踏歌而行·秋月白”草坪音乐会主打轻松、随性。凤凰谷大剧院则星光熠熠，名家云集，为市民献上京剧、锡剧、扬剧、淮剧等戏曲视听盛宴。

长假里，文博热。“双节”期间，武进博物馆推出限定展“大汉楚王——徐州汉代楚国文物精品展”。更有“盈月揽芳华”武博节日艺术课程、“器动四方·遇见楚汉”和“妙笔生花”武博特展研学活动轮番上阵，丰

富了市民的假期生活。西太湖美术馆带来“宴·乐——玉山雅集特展”，分宴、乐两个单元，展出60余位当代艺术家优秀作品，并以场景化的雅致布陈、器物食谱的巧思对应，再现独具江南文化视野的宴饮唱和、书画鉴赏之境。

在区文化馆非遗展厅，邂逅“巧手堆花颂祖国”糕团堆花精品展。糕团堆花传承人华焕仁、华娟萍联合竹编传承人葛云生，参照天安门广场花篮样式，将糕团堆花与竹编两大非遗项目巧妙结合，全新创作联名作品《祝福祖国》。精美的花篮花团锦簇、硕果累累，营造出浓郁的节日氛围。



## 假期出行“人从众”

这个长假，武进市民纷纷用脚步丈量祖国大好河山，奔赴心中的“诗与远方”。大家选择航空、铁路、自驾等出行方式，客流高峰期为一头一尾。

“我们很早就准备出去玩了，提前一周购买了机票，家门口就有直达航班。”在常州国际机场接机处，记者见到了刚从桂林返回的王芳一家，他们10月3日从常州直飞桂林，省去了“挤”往周边城市的烦恼，达成了一次完美全家游。据悉，常州国际机场假期新增了“沈阳—常州—贵阳”“沈阳—常州—桂林”两条航线。记者了解到，飞机出行比较热门的目的地为成都、重庆、昆明、贵阳、三亚、海口、

大连、青岛、厦门等地。

由于假期恰逢亚运会、音乐节等，旅客铁路出行意愿也很高涨，主要以旅游流、探亲流、展会流为主，铁路常州站共发送旅客71万人。铁路常州站在启用高峰线的基础上，增开旅客列车51列。沪宁沿江高铁也在近期开通运行，新增金坛站、武进站两个站房，假日期间出行客流也不少。

“双节”期间，高速公路呈现明显的车多缓行现象。记者从常州市高速公路管理有限公司了解到，常州西绕城高速公路所辖4个收费站出入口合计流量72.96万辆，日均流量9.12万辆，同比2022年增长21.97%。



当中秋节遇上国庆节，我区各大商圈纷纷“晒”出种类丰富的节日活动，打造多元化消费新场景。

从吉兔香囊、五彩花束到手搓冰粉、咖啡小屋……武进人民商场露天广场，“‘厢’约城南，好‘市’发生”市集内，随处可见传统与创意的碰撞。“专程过来打卡的，很好玩。”市民吴科勤表示，带着女儿逛了不到半小时，已经淘到了不少发簪、手链等“宝贝”。



## 商圈“潮”玩花式多

市集旁，第七届艺美武进全民才艺大赛吸引了不少市民、游客驻足观看，舞蹈、声乐、器乐、曲艺、朗诵等节目精彩纷呈。步入商场1楼，满墙的灯谜更是让市民们猜得不亦乐乎，猜对3个灯谜即可兑换1盏花灯。在露天空中花园，大家一边围炉煮茶，一边谈天说地，享受悠闲假期。

假期里的武进吾悦广场也是人流如织。9月22日至10月8日，商场开展“幸福中国”系列主题活动，音乐节、运动会和

电竞比赛同时举办，为市民带来不一样的国潮二次元ACG嘉年华，更有巨型热气球空降现场，吸引市民打卡留影。据了解，9月29日至10月3日，商场客流量超31万人，销售额超3500万元。

在路劲又一城，“嗨Fun又一城”主题活动同样受到了市民的青睞。“秋季研学社 路劲公益课堂”“好运从天降 小米花瓣雨”“国庆FUN光彩 儿童面部彩绘免费画”等新颖有趣的互动活动，让大家度过欢乐的假期。